
 
 

Αθήνα, 1 Φεβρουαρίου 2026  

ΕΡΩΤΗΣΗ 
 

ΠΡΟΣ: Υπουργό Εσωτερικών 

Θέμα: «Πρόθεση επέκτασης του μοντέλου ηλεκτρονικής ψήφου και 

στις εθνικές εκλογές» 

Σύμφωνα με πρόσφατες δημόσιες δηλώσεις σας, η Κυβέρνηση προετοιμάζει την εφαρμογή 

ηλεκτρονικής ψήφου στις αυτοδιοικητικές εκλογές του 2028, στο πλαίσιο ενός πιλοτικού – 

όπως αναφέρεται – εκλογικού μοντέλου, με στόχο την αύξηση της συμμετοχής και τον 

εκσυγχρονισμό της εκλογικής διαδικασίας. 
Το ζήτημα της ψηφιοποίησης της εκλογικής διαδικασίας, ωστόσο, δεν αποτελεί νέο 

αντικείμενο δημόσιας συζήτησης. Ήδη από τον Σεπτέμβριο του 2024 είχα καταθέσει 

προσωπικά στη Βουλή πρόταση νόμου για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της εκλογικής 

διαδικασίας, που αφορούσε συνολικά τις εθνικές, ευρωπαϊκές και αυτοδιοικητικές εκλογές, 

με σαφείς θεσμικές και συνταγματικές εγγυήσεις. 

Δεδομένου ότι η Κυβέρνηση πλέον αναγνωρίζει εμπράκτως την αναγκαιότητα της ψηφιακής 

μετάβασης στην εκλογική διαδικασία, τίθεται εύλογα το ερώτημα της προοπτικής 

εφαρμογής αντίστοιχων μεθόδων και στις εθνικές εκλογές, οι οποίες αποτελούν τον πυρήνα 

της λαϊκής κυριαρχίας. 

 

Κατόπιν των ανωτέρω, ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

 

1. Προτίθεται η Κυβέρνηση να επεκτείνει το μοντέλο της ηλεκτρονικής ψήφου και στις 

εθνικές εκλογές;Αν ναι, ποιο είναι το ενδεικτικό χρονοδιάγραμμα και ποιο το 

προβλεπόμενο θεσμικό πλαίσιο; 

 

2. Θεωρείται η εφαρμογή της ηλεκτρονικής ψήφου στις αυτοδιοικητικές εκλογές του 

2028 πιλοτικό στάδιο για μελλοντική εφαρμογή και στις βουλευτικές εκλογές; 

 

3. Ποιες συνταγματικές, τεχνικές και θεσμικές εγγυήσεις προτίθεται να θεσπίσει το 

Υπουργείο Εσωτερικών ώστε να διασφαλιστεί: 
 

 το αδιάβλητο της εκλογικής διαδικασίας, 

 η μυστικότητα της ψήφου, 

 και η πλήρης διαφάνεια και ελεγκσιμότητα του συστήματος; 

 

4.  Προτίθεται το Υπουργείο να θέσει το ζήτημα σε ευρεία διαβούλευση με τα πολιτικά 

κόμματα και τη Βουλή, πριν από οποιαδήποτε γενίκευση του μέτρου; 
 

 
 

Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
 

Γεώργιος Μανούσος 

Β2 Δυτικού Τομέα Αθηνών 
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